

# XV сессия Генеральной Ассамблеи ООН

5 октября на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН продолжалась общая дискуссия. Первым выступил министр иностранных дел Судана Ахмед Хейр. Он выразил надежду, что будут приложены усилия для возможно скорейшего возобновления переговоров по разоружению с целью конструктивного решения проблемы всеобщего и полного разоружения под эффективным международным контролем.

Делегат Судана поддержал предложение СССР о восстановлении законных прав Китая в ООН. Касаясь положения в Конго, он указал также, что вопрос о правительстве Конго должен решать сам конголезский народ.

Остановившись на положении в Алжире, глава суданской делегации заявил, что алжирский народ, который так долго и так отважно сражается за свое справедливое дело, не капитулирует перед французской броней, потому что на его стороне правда, а правда, в конце концов, побеждает. Алжирский вопрос должен быть решен путем референдума алжирского народа под эгидой ООН.

После выступления представителя Судана Генеральная Ассамблея перешла к следующему пункту повестки дня заседания—обсуждению проекта резолюции Ганы, Индии, Индонезии, ОАР и Югославии и поправки делегации Австралии к этой резолюции. Внесенный несколько дней назад проект резолюции пяти стран содержит просьбу к президенту США Д. Эйзенхауру и Председателю Совета народов СССР К. С. Хрущеву логотипом в центре разрешение путем переговоров наиболее важных вопросов. Так называемая поправка Австралии предлагает "возможно скорее" возобновить совещание на высшем уровне четырех держав. Вместе с тем она является завуалированной попыткой свалить вину за срыв совещания в верхах на Советский Союз, подчеркивая, что три западные державы заявили о своей готовности к возобновлению переговоров.

Это стало особенно ясно после выступления премьер-министра Австралии Мензиса, который утверждал, что совещание на высшем уровне в Париже не началось потому, что Советский Союз "не хотел" принять в нем участия. Возражая против проекта резолюции пяти, Мензис заявил, что ее принятие может создать впечатление, что "президент США был единственным камнем преткновения".

Махмуд Фавзи, министр иностранных дел ОАР—одного из государств—авторов проекта резолюции пяти—внес небольшую поправку к этому проекту, в которой предлагается заменить формулировку "просить президента США и Председателя Совета Министров СССР" словами "выражает надежду на то, что президент США и Председатель Совета Министров СССР" возобновят свои контакты.

Выступая в поддержку резолюции пяти, президент Ганы Нkruma

решительно высказался против австралийской поправки. Он подчеркнул, что фактически австралийская поправка—это самостоятельная резолюция, которая совершенно не соответствует духу резолюции пяти.

Представитель Непала Саха также высказался против предложения Австралии.

Премьер-министр Индии Неру заявил, что от австралийской поправки веет духом холодной войны; она не может привести к достижению положительного решения.

На этом утреннее заседание Генеральной Ассамблеи закрылось. (ТАСС).

## Теплое пожелание успехов

М. А. Лукашкин—бывший майор Советской Армии в начале года пришел на свиноферму совхоза «Глуховский» Тамбовской области рабочим. Он взял обязательство откорить 2600 свиней и сдать их живым весом 2200 центнеров. К 10 сентября он откорил 1970 свиней, сдал 1792 центнера мяса. На откорме находится еще 925 свиней.

О своих успехах животновод написал товарищу Н. С. Хрущеву.

В телеграмме па имя М. А. Лукашкина Никита Сергеевич отметил благородный пример бывшего майора, поздравил его с успехами в труде, желал ему здоровья, новых дальнейших успехов в труде и счастья в другой жизни.

(ТАСС).

Саратов. Токарь второго цеха подшипникового завода комсомолка Лидия Ключкова выступила весной нынешнего года с хорошей инициативой. Она решила выполнять семичасовую норму за шесть часов. Этот патриотический почин поддержала бригада коммунистического труда, в которой работает Лиза. Прошло несколько месяцев, и Л. Ключкова сдержала свое слово. Она стала выполнять сменное задание за шесть часов. Такого успеха девушка добилась благодаря хорошей организации рабочего места. Она увеличила скорость резания на обслуживаемых ею двух полуавтоматах, сама производит отладку станков.

Многие бригады на заводе последовали примеру Л. Ключковой.

На снимке: Лидия Ключкова у своего полуавтомата.

Фото Е. Соколова.

Фотохроника ТАСС



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания XXVI-й

№ 121 (2296)

Вторник,

11

октября

1960 года

Цена 15 коп.

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

## Подготовить очаги культуры к работе зимой

ПРИБЛИЖАЕТСЯ всенародный праздник—43-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Важная роль в подготовке к этому знаменательному дню принадлежит учреждениям культуры—клубам, красным уголкам и библиотекам.

Основным содержанием их работы должно быть сейчас разъяснение материалов XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, позиции и роли нашей делегации и лично Никиты Сергеевича Хрущева в решении вопросов современного международного положения.

Мало проявляют заботы о ремонте, оборудовании и об отоплении клубов и библиотек Усть-Сертинский сельский Совет (председатель тов. Егорышев), Чебулинский (тов. Поляков) и другие.

Для того, чтобы сельские клубы и библиотеки стали настоящими очагами культуры, центрами массово-политической работы на селе, партийные, комсомольские организации колхозов и совхозов, сельские Советы, работники культуры должны до наступления холода приложить максимум усилий, чтобы подготовить их к работе в зимний период.

Необходимо оформить клубы и библиотеки наглядной агитацией: лозунгами, портретами, плакатами. Надо сделать так, чтобы в них было тепло, светло, уютно, чтобы вся обстановка располагала к приятному отдыху.

## Молодые железнодорожники помогают колхозу

Около тысячи рабочих и служащих промышленных предприятий, учащихся ремесленных, училищ и студентов техникумов и вузов из различных городов Кузбасса помогают труженикам сельского хозяйства нашего района убрать богатый урожай, быстрее расчитаться с государством по хлебозаготовкам.

Вот уже больше месяца трудятся учащиеся Тайгинского железнодорожного училища в колхозе «Путь Ильи». Они работают в уборочных агрегатах и на автомашине, копают картофель и выполняют другие, не менее важные дела, связанные с уборкой урожая.

Но, пожалуй, больше всего труда вложили молодые железнодорожники в очистку, подработку и просушку зерна на колхозном току. Здесь изо дня в день трудится большая группа ребят под руководством

мастеров производственного обучения т. Семенюка. Образцы коммунистического отношения к порученному делу показывают Тарасова, Фитулова, Дробина, Зайцева, Афонасьева и другие. Они систематически выполняют и перевыполняют сменные нормы выработки на очистке зерна. Самы разгружают весь поступающий с хлебом автотранспорт и загружают его зерном для отправки государству.

Честно несут трудовую вахту учащиеся Сигов и Теплы, Зиновьев и Литовкин, Никитин и другие. Они обслуживают уборочные агрегаты, перевозят семенное зерно и засыпают в колхозные амбары.

Члены сельхозартелей «Путь Ильи» глубоко благодарны молодым железнодорожникам, оказывающим большую помощь в успешном завершении уборки урожая.

В. Павлов.

## В Президиуме Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР, во изменение ранее принятого Указа, постановил созвать третью сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 25 октября 1960 года.

(ТАСС).

## НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

\* \* \*

## Соревнуются коммунист и комсомолец

На одном из комсомольских собраний поселка Ягодного на период уборки урожая был создан комсомольско-молодежный агрегат. Возглавил его комбайнёр комсомолец Егор Есин. Штурвальным в этот агрегат был рекомендован член ВЛКСМ Александр Манузин.

Молодые механизаторы взяли обязательство убрать на комбайне «СК-3» 350 гектаров и вызвали на соревнование экипаж второго уборочного агрегата, которым руководит коммунист Леонтий Китаев.

Горячо развернулось соревнование в стадные дни жатвы между комсомольцем и коммунистом. Каждый из них трудился с большим напряжением, перевыполняя сменные нормы выработки. В отдельные дни Есин и Китаев подбирали валки на площади по 15—20 гектаров, выполняя задания на 180—250 процентов. Оба механизатора настойчиво борются за успешное выполнение принятых обязательств и есть все основания полагать, что успех будет обеспечен. Порукой тому—высокопроизводительный труд товарищей.

В. Осокин.

# Время торопит. Быстрее завершайте уборку и хлебосдачу!

\*

## НА ПОСЛЕДНИХ ГЕКТАРАХ

Ненастье, холодные дожди перепутали планы членов колхоза «18 партийный съезд». Расчеты по завершению уборки урожая до 20 сентября не оправдались. Как ни старались колхозники, но сырость не давала возможность коллективной руке сделать полный размах.

Только в последней декаде сентября погода, вдоволь набаловавшись, установилась. Комбайнеры, трактористы, возчики зерна и другие работники полей развернули свои могучие плечи. Темпы жатвы удвоились. Но положение дел с уборкой оставалось напряженным. Секретарь партийной организации Роман Иванович Антипов, собрав членов своей бригады, сказал:

—Лучшее время прошло. В октябре поползут снежные облака. Нависает угроза потери урожая. Наша задача — в ближайшие дни обмолотить хлеб, выкопать картофель. Спасти урожай мы можем при условии высокой производительности труда каждого уборочного агрегата, каждого колхозника.

Понимаем мы это, Роман Иванович, — отозвался комбайнер Владимир Алексеевич Гусаров. — Повернешься лицом на ветер, холодом покалывает, знать близка зима. Даю слово убирать двумя комбайнами не менее 40 гектаров в день. С хлебом мы управимся дня за четыре, а вот копку картофеля усилить надо.

Антипов надеялся на свою бригаду, но он, как секретарь партийной организации, в ответе за колхоз. Вторая же

бригада приостановила, и ей нужна помощь.

— О себе Владимир Алексеевич думай и о товарищах не забывай. На правой стороне речки есть пшеница и 100 га овса лежит в валках, — пояснил он.

— Не беда, — резонно ответил Гусаров. — Останусь здесь я, а Навел Андреевич Кизилов поедет на помощь во вторую бригаду. Коль вахта мира, то и ударный труд.

Сказано — сделано. Комбайны Гусарова круглые сутки ходили по полосам, убирая валки с площади 42—47 га. Горячо, с высоким долгом чувства патриотизма работал и Кизилов. 5 октября первая бригада закончила страду. Уборочные агрегаты перешли на поля второй бригады. Кизилов, Аникин, Долженко колесили пшеницу. Гусаров перешел на овес.

Работы на два дня. Владимир Гусаров торопился. Здесь, на последних гектарах, он должен завершить шестую сотню, чтобы сказать: «слово сдержано». В первый день он подобрал 20 га. Возчики зерна Иван Матвеевич Коротеев и Степан Афанасьевич Каземиров, тракторист Виктор Андрианович Ануфриев, штурвалные и соломокопильщики гусаровских агрегатов ликовали. Как не радоваться! Еще 10 га и обязательство будет выполнено.

За штурвалом комбайна Гусаров, в кабине трактора Ануфриев. Вот они едут третий круг без остановок, количество валков заметно убывает. На полосу заходит комбайн Аникина. Аникин рвался сюда, ему тоже здесь, на

последней полоске, предстоит завершить свое обязательство.

— Не успел, Василий, — пожалел его Гусаров. — Тебе еще 40 га. Но их не останется. Я сегодня гектар 25 взыщу.

— Сколько успею, а остальное добью на вико-овсе, — твердо стоял на своем Аникин.

Комбайнеры делили последние гектары, а колхозники, что были на полевом току, подводили итоги их труда.

Гусаров сдержал слово, а Аникин, наверное, не дотянет, — говорил один.

— За Гусаровым тянутся трудно. На ходу все исправляет. Запаслив, опытен, трудолюбив он, — уверял другой.

— Дождь льет, а у него дела, не отходит от комбайнов. Очистилось небо, чуть-чуть приободуло хлеб, машины в ход, минута даром не проходит.

Убирались последние гектары, подводились результаты, а Гусаров уже думал вперед:

— Сдам комбайны механизму. Разрешат, можно отремонтировать их до крепких морозов. Предложат работать в животноводстве, с удовольствием пойду, так как имею некоторый опыт по уходу за молодняком крупного рогатого скота.

Вот они черты человека коммунистического завтра. Закончив полевую страду, он готов включиться в страду, которая начинается на животноводческих фермах. Мирный труд на благо Родины — его стихия.

К. Кириллов.

## КОГДА К УРОЖАЮ ОТНОСЯТСЯ НЕ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Уборка урожая в колхозе «Путь Ильича» подходит к концу. На корню осталась вика и немного овса.

Вначале можно подумать, что в колхозе уборочные работы прошли успешно. Но если поглубже посмотреть, то невольно бросается в глаза целый ряд серьезных недостатков, резко снизивших валовой сбор зерна.

Бригада т. Некрасова первая закончила уборку. Но каково ее качество? Так, на убранной полосе пшеницы в

151 гектар допущены большие потери. На каждом квадратном метре осталось по 43 и больше колосков, что составляет не менее 2—3 центнеров с гектаром.

Кроме того, зерно из бункеров комбайнов высыпалось прямо в стерню. И сколько было намолочено бункеров, столько и сделано токов. На каждом току от 50—200 кг зерна лежит не подбрано. Допущены потери и при обмолоте.

Второй бригаде, где бригадиром т. Леонов, при уборке сенного участка зерно плохо

вымачивалось. В соломе осталось не менее 20 процентов.

Подбирая хлеб из валков, комбайнеры не обмолотили первые рядки и те, которые находятся возле колоков. Такая картина наблюдается на всех полосах, где убирали хлеб различным способом.

Намолоченное зерно теряют при транспортировке. По дороге, ведущей из бригады в село, везде насыпана пшеница.

В Дмитриевке не жалеют хлеб даже тот, который находится на колхозном складе. Здесь он поедается скотом колхозников. Ежедневно по 20—30 свиней кормятся в ворохах сенной пшеницы. И до этого никому нет дела. Если городские рабочие не отгонят скот от зерна, то он будет находиться в ограде сушилки целый день. Некоторые считают это нормальным явлением. Даже зав. сушилкой Василий Заруцкий без стыда заявляет:

— Пусть откармливаются, сало будет хорошее. При таком отношении к хлебу колхоз не разбогатеет.

Очень плохо убран картофель. В колхозе его было посажено 60 гектаров. На посадку ушло 1200 центнеров, а собрали 400. Урожайность составила 6,6 центнера с гектара.

На помощь колхозу приехали труженицы из Центрального отделения совхоза. Ягодный, а 25 человек оставлены в Центральном отделении совхоза.

На центральном току отделения в это время скопилось большое количество зерна, которое требовало немедленной переработки. И вот бывшим экскаваторщикам был

этот самый ответственный участок работы.

На сушилке до нашего приезда трудились рабочие отделения, — рассказывает т. Буров. — Работали они в 3 смены. Подумали мы, подсчитали свои возможности и решили сделать две смены. Это дало возможность высвободить пять человек, которых можно использовать на других агрегатах.

И действительно, если раньше на сушилке было 15 человек, то в настоящее время 10. Работают ребята напряженно. Они успевают загружать сушилку, отрабатывать зерно на зерноочистительной машине. Разгружают машины, приходящие с поля и загружают их хлебом, предназначенным для сдачи государству.

Можно привести, например, следующие цифры: на просушке ячменя и пшеницы сталинцы выполняют сменную норму выработки от 180 до 250 процентов. Это очень хорошие показатели, да и качество работы отличное.

Трудиться нам приходится как следует, чтобы достигнуть таких показателей, — рассказывает ребята. Зерно с полей нередко поступает очень влажное, было даже до 30—35 процентов. Но ведь мы приехали сюда не время проводить, а помочь хлеборобам убирать урожай.

Труд учащихся не остался незамеченным. 13 человек комсомольцев награждены похвальными листами райкома комсомола. Среди них Михаил Ивкин, Александр Склляр, Николай Смороков, Виктор Гребенков, Виктор Шабанов, Алексей Дрожжин, Валерий Большаков и другие.

— Спасибо за помощь, дорогие шефы! Желаем вам больших успехов в труде и учебе, — говорят им труженики отделения.

И. Анатольев.

## Новый сорт кормового проса



Казахская ССР. Кандидат сельскохозяйственных наук заведующий отделом кормопроизводства Актибинской сельскохозяйственной станции В. М. Орлов закончил работу по выведению нового сорта кормового проса «Актибинское-3». Он выведен путем массового отбора дикорастущего проса в степях Уильского района Актибинской области. Это растение дает два укоса в год. Опыты показали, что в течение лета можно получить до 70 центнеров сена или же 300 центнеров зеленой массы. Рост растения достигает 170 сантиметров. Выведенный сорт проса является отличным кормом для животных.

На снимке: В. М. Орлов осматривает производственные посевы проса сорта «Актибинское-3».

Фото Д. Каракуна.

Фотохроника ТАСС

## Шефы на уборке урожая

Богатый урожай вырастили в этом году труженики нашего района. Стремясь вовремя и без потерь убрать его, они прилагают максимум усилий. День и ночь на токах колхозов и совхозов нескончаемым потоком идут автомашины, груженные добротным зерном.

На помощь чебулинцам приехали труженицы многих городов Кузбасса. Здесь можно встретить рабочих с предприятий города Киселевска, студентов железнодорожного училища города Тайги и учащихся Сталинска.

9 сентября в совхоз «Чебулинский» прибыли учащиеся Сталинского технического училища № 4, во главе с мастером производственного обучения Геннадием Филипповичем Буровым. Часть их была направлена в Орлово-Розовское отделение, часть в поселок



БЕЗ ПОТЕРЬ!

## На сессии Генеральной Ассамблеи ООН

5 октября на дневном заседании Генеральной Ассамблеи ООН проходила общая дискуссия. Глава делегации Боливии Федерико Альварес Плата заявил, что правительство Боливии с симпатией относится к борьбе народов за свою свободу и независимость. Те, кто говорит о незрелости колониальных народов, о неспособности взять власть в свои руки, сказал он, оскорбляют эти народы. Альварес Плата подчеркнул настоятельную необходимость для всего человечества осуществить разоружение.

Премьер-министр Австралии Мензис взял на себя черную задачу по открытой защите "идеалов" империализма. Коснувшись колониальных владений Австралии в Новой Гвинеи и Папуа, Мензис заявил, что предоставление им независимости было бы "преступным актом".

Грубо извращая истинное положение вещей, оратор выдвинул чудовищное обвинение в адрес Советского Союза, заявив, что будто именно он несет главную ответственность за холодную войну. Мензис выступал против советского предложения о замене поста генерального секретаря коллективным органом.

Стремясь как-то обосновать отказ западных держав всерьез, по-деловому решать проблемы разоружения, он доказывал, что вооружения не являются причиной международной напряженности.

Постоянный представитель Филиппии в ООН Дельгадо выступил в качестве откровенного апологета агрессивной внешней политики США.

Последним на дневном пленарном заседании выступил глава делегации Белорусской ССР К. Т. Мазуров.

Подчеркнув, что белорусский народ так же, как и народы других республик Советского Союза и социалистических стран, направляет свои усилия на мирное строительство, К. Т. Мазуров привел убедительные цифры, показывающие достижения Белоруссии. Белорусская ССР, заявил К. Т. Мазуров, глубоко заинтересована в немедленном решении всех проблем, которые порождаются напряженность во взаимоотношениях между европейскими странами. Это особенно относится к проблеме мирного урегулирования с Германией. К. Т. Мазуров привел факты, свидетельствующие о возрождении фашизма в ФРГ. Он, в частности, сказал, что в Белоруссии хорошо помнят имя военного преступника Хойзингера, занимавшего ныне пост командующего

Бундесвером и известного своими чудовищными злодеяниями во время войны. Возможно, правительства западных держав, заявил К. Т. Мазуров, обольщаются надеждой вновь направить военную машину германского милитаризма на Восток. Но путь на Восток закрыт для агрессоров раз и на всегда. Социалистические страны располагают всем необходимым, чтобы дать сокрушительный отпор германским милитаристам и их союзникам.

Глава белорусской делегации разоблачил и подверг резкой критике агрессивные действия Соединенных Штатов против Советского Союза.

Несмотря ни на какие препятствия, чинимые западными державами на пути достижения соглашения о разоружении, продолжал К. Т. Мазуров, Советский Союз настойчиво добивается решения этой важной проблемы современности.

Глава белорусской делегации призвал всех делегатов одобрить советские предложения по разоружению. К. Т. Мазуров поддержал советские предложения относительно реорганизации ООН как шаг, направленный на оздоровление этой организации и полностью соответствующий изменившейся обстановке в мире.

К. Т. Мазуров заявил, что делегация Белоруссии полностью поддерживает декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам, вынесенную на рассмотрение ООН советской делегацией.

Министр иностранных дел Индонезии Субандрио ответил на выступление министра иностранных дел Голландии. Он показал полную несостоятельность его высказываний по вопросу о Западном Иране. Разоблачая лицемерные разлагательства колонизаторов о том, что они освобождают колонии, министр иностранных дел Индонезии заявил, что Голландия всеми силами препятствовала получению индонезийским народом независимости. В жестокой борьбе с колонизаторами, подчеркнул он, наш народ добился своей независимости. Сохранение колониализма в Западном Иране, заявил он, является постоянной угрозой миру.

На вечернем пленарном заседании продолжалось обсуждение проекта резолюции пяти стран и австрийской "поправки".

Представитель Камбоджи Сан Сан заявил, что его делегация будет голосовать за проект резолюции пяти и против поправки австрийцев.

Министр иностранных дел Индонезии Субандрио призвал Генеральную Ассамблею единогласно принять проект резолюции пяти и

отклонить австралийскую поправку.

Затем была поставлена на голосование австралийская поправка. Она рекомендует заменить призыв пяти стран к президенту США и Председателю Совета Министров СССР возобновить переговоры предложением о "возможно скорейшем" проведении совещания на высшем уровне четырех держав. Вместе с тем она содержит попытку свалить вину на срыв совещания в Париже на Советский Союз. За австралийскую поправку голосовали пять делегаций (Австралия, США, Англия, Франция, Канада), против — 45 делегаций — авторы проекта резолюции пяти и большинство стран Азии и Африки. 44 делегации (в том числе социалистические страны) воздержались. Таким образом, поправка Австралии была отклонена подавляющим большинством голосов.

Перед постановкой на голосование проекта резолюции пяти государств председатель Генеральной Ассамблеи представил слово представителю Аргентины. Аргентинский делегат предложил, чтобы в проекте резолюции отдельно голосовали слова "президент" и "Председатель Совета Министров". Предложение Аргентины было поддержано государственным секретарем США Гербертом, который заявил, что его делегация предпочитает, чтобы в резолюции делались ссылки не на лица, а на правительства. Представители Индии, Афганистана и Непала и других в своих выступлениях подчеркивали, что в случае исключения слов "президент" и "Председатель Совета Министров" из резолюции, она потеряет смысл и станет абсурдной, поскольку будет констатировать прекращение контактов между СССР и США, хотя эти страны поддерживают дипломатические отношения.

(Окончание см. на 4-й стр.).

## Почин передовой телятницы

Львовская область. С хорошим почином выступила телятница сельхозартеля имени Ивана Франко Стрыйского района коммунистка Анна Федоровна Кацбора. Она является инициатором крупногруппового метода выпаивания телят.

Колхозники при помощи своих шефов — рабочих Стрыйского вагоноремонтного завода — изготавливали передвижной двухсекционный станок на 10 телят, оборудованный специальной рамой с металлическими хомутками, в которые помещаются баллоны с молоком, снабженные сосками.

На установку 10 баллонов требуется всего одна минута. Все это позволило А. Ф. Кацборе одной обслуживать 320 голов молодняка.

Почин передовой телятницы подхвачен многими животноводческими областями.

На снимке: А. Ф. Кацбора устанавливает баллон с молоком. Фото К. Бузынина. Фотохроника ТАСС



Чие лошади с хозяйственными дворами. За этими животными ухаживал конюх Кроловецкий В. Г. К своему делу он относился недобросовестно.

Лошади размещались в полуразрушенном помещении, стояли по колено в грязи. Бывший конюх Кроловецкий считал это обычным явлением, а правление колхоза мирилось с таким безобразием.

Партийная организация предложила правлению колхоза поставить конюхом Романа Федоровича Заруцкого. После того, как Заруцкий приступил к работе, положение на хозяйственном дворе за короткое время изменилось в лучшую сторону.

В течение одного месяца Роман Федорович перенес на новое место конюшню на пять лошадей, настала полы в стойлах и перевел животных в благоустроенное помещение. Территорию двора по-хозяйски очистил от накопленного годами навоза, капитально отремонтировал все заборы, поставил помещение для сбруи, отремонтировал амбар для фуражи и сейчас занимается утеплением второго двора.

Ф. Нестеренко.

## ГОДУЮТ КОЛХОЗНИКИ

Честным тружеником зарекомендовал себя в колхозе «Путь Ильича» Роман Федорович Заруцкий. На каком бы участке он ни трудился, всегда показывает образцы трудолюбия и высокую дисциплинированность. Роман Федорович не ищет легкой жизни. Он много лет работает в животноводстве, но больше всего любит ухаживать за лошадьми. Это его призвание.

Продолжительное время в колхозе плохо содержались племенные жеребцы и рабо-

тные лошади с хозяйственными дворами. За этими животными ухаживал конюх Кроловецкий В. Г. К своему делу он относился недобросовестно. Лошади размещались в полуразрушенном помещении, стояли по колено в грязи. Бывший конюх Кроловецкий считал это обычным явлением, а правление колхоза мирилось с таким безобразием.

Партийная организация предложила правлению колхоза поставить конюхом Романа Федоровича Заруцкого. После того, как Заруцкий приступил к работе, положение на хозяйственном дворе за короткое время изменилось в лучшую сторону.

В течение одного месяца Роман Федорович перенес на новое место конюшню на пять лошадей, настала полы в стойлах и перевел животных в благоустроенное помещение. Территорию двора по-хозяйски очистил от наскопленного годами навоза, капитально отремонтировал все заборы, поставил помещение для сбруи, отремонтировал амбар для фуражи и сейчас занимается утеплением второго двора.

Ф. Нестеренко.

## Фельетон

**Кочегарка или водный бассейн?**

РДК были затрачены громадные средства. В короткий срок произвели заново штукатурку, побелку, покраску. И вот ремонт закончен. Работа принята. На клуб любо взглянуть — чистота, блеск, порядок.

Но прошло несколько недель, и во время одного из киносеансов на головы зрителей обвалился пласт штукатурки. Тут уж было не до кино. Вот это ремонт! А кто был за него ответственным? Оказывается, тов. Мацукевич, который занимал тогда должность директора клуба.

Сейчас т. Мацукевич — заведующий отделом культуры, а директор клуба теперь т. Евшин. Но от перестановки мест слагаемых сумма не меняется.

В РДК сейчас холодно, как на улице, и вообще клуб имеет весьма жалкий вид,

не говоря уже о том, что трубы, по которым должна идти вода из резервуара, не утеплены, поэтому вода в них может замерзнуть и трубы полопаются.

В конце концов, Дону Федоровичу Евшину об этом следует позаботиться и организовать утепление труб хотя бы простой паклей.

В свое время Геннадию Васильевичу Климову был поручен ремонт кочегарки. Надо было защемтировать не только пол, но и стены. К сожалению, защемтировали лишь пол, надеясь, что вода сама, видя, что она здесь не желательна, будет просачиваться не в кочегарку, а под землю. Но вода, как видно, «не дура». Она ищет слабые места и находит их в рыхлых кирпичных стенах.

В результате кочегарка снова затоплена.

Уж не думают ли работники отдела культуры и РДК переспециализировать кочегара в лодочника.

Владимир Ольховский.

## Кочегарка или водный бассейн?

Телефонистка озадачена. С каких это пор абоненты В-Чебулы просят соединить их с лодочной станцией!

— Куда вы звоните? У нас нет лодочной станции. Верх-Чебула не порт, а центр сельскохозяйственного района. Здесь занимаются не ловлей рыбы, а производством хлеба, мяса, молока.

— Как же мне быть?  
— А что случилось?

— В районный Дом культуры срочно требуется лодка.

— Зачем?

— Странный вопрос! Зачем вообще существуют лодки?

— Чтобы плавать.

— Вот именно. И мы собираемся делать то же самое.

— Надеюсь, вас не затопят...

— Затоплят.

— А кто это говорит?

— Старший кочегар РДК Климов.

— Вот что, тов. Климов, мне не до шуток.

— И мне тоже.

Да, товарищу Климову действительно не до шуток. Зима на носу, а в кочегарке РДК столько воды, что хоть сейчас устраивай соревнование по водному спорту. В самых мелких местах здесь воды более метра. Вот если бы у Климова был водолазный костюм или, на худой конец, ласты, он бы нырнул, доплыл до котла и проверил размокла ли окончательно кирпичная обкладка. Но даже ласт и тех нет. Да и зачем нырять, и так известно — глиняный раствор, скрепляющий кирпичи обкладки котла, конечно, размок.

Скоро начнутся холода, а Дом культуры невозможно отапливать. Как же так? В прошлом году на ремонт



Чувашская АССР. Более трех миллионов рублей дохода от этого года колхоз «Звезда» Маринско-Посадского района.

Сейчас здесь началась уборка хмеля. За высокие урожаи этой ценной культуры колхоз из года в год представляется к участию в Выставке достижений народного хозяйства СССР.

На снимке: уборка хмеля в колхозе «Звезда».

Фото Ю. Ананьева.

Фотохроника ТАСС

## На сессии Генеральной Ассамблеи ООН

(Окончание. Нач. см. на 3-й стр.)

За сохранение в проекте резолюции слов "президент" и "Председатель Совета Министров" голосовала 41 делегация (Индия, Индонезия, Афганистан, ОАР, Гвинея, Гана, Куба и другие). За исключение из резолюции этих слов голосовали 37 делегаций (США, Англия, Франция, Испания, Португалия, Люксембург и другие страны—члены агрессивных военных блоков). 17 делегаций (социалистические страны, Австрия, Тунис и другие) при голосовании воздержались.

Весьма вольно трактуя правила процедуры, председатель Ассамблеи объявил, что ссылки на президента США и Председателя Совета Министров СССР исключаются из проекта резолюции, поскольку за их сохранение голосовало менее 2/3 делегаций.

Тогда премьер-министр Неру, выступивший от имени пяти стран, предложивших резолюцию, заявил, что урезанный проект резолюции совершенно искажает ее первоначальный смысл. Он выразил протест против толкования председателем правил процедуры. Мы не можем поддерживать проект резолюции в таком виде, сказал Неру, и снимаем его.

На этом вечернее заседание Генеральной Ассамблеи ООН закончилось.

\* \* \*

Генеральная Ассамблея ООН 6 октября перешла к обсуждению повестки дня XV сессии и определению очередности рассмотрения пунктов этой повестки. По вопросу о представительстве Китая в Организации Объединенных Наций первым на заседании выступил глава делегации БССР К. Т. Мазуров. Он поддержал предложение Советского Союза о включении в повестку дня вопроса о предоставлении Китайской Народной Республике ее законного места в ООН.

Делегат Цейлона подчеркнул нелогичность позиции некоторых стран, которые имеют дипломатические отношения с КНР и в то же время голосуют против восстановления прав Китая в ООН.

Фикция представительства Китая, существующая в ООН уже 10 лет вследствие нажима США, это постыдное зрелище, подрывающее авторитет ООН, заявил глава польской делегации В. Гомулька. Более того, это фикция пар-

ализует нашу организацию и не позволяет решать самые жгучие международные проблемы.

Выступивший глава делегации Украинской ССР Н. В. Подгорный на убедительных примерах показал всю нелепость и абсурдность политики Соединенных Штатов в отношении КНР.

Глава румынской делегации Г. Георгиу-Деж заявил, что вопрос о представительстве законного правительства Китая в ООН затрагивает основы Организации Объединенных Наций. Георгиу-Деж подчеркнул, что нельзя говорить об универсальности ООН и одновременно отрицать право на представительство в ООН государства—учредителя этой организации и постоянного члена Совета Безопасности.

Организация Объединенных Наций, сказал он, должна убрать американскую марионетку—чаккалисту и восстановить в ООН законные права китайского народа.

На этом дневное заседание Генеральной Ассамблеи ООН закрылось.

\* \* \*

6 октября на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН продолжалась общая политическая дискуссия. Министр иностранных дел Ирака Хашим Джавад в своей речи большое внимание уделил колониализму. Существование зависимых государств в мире сегодня и усилия, направленные на сохранение такого положения силой, остаются и останутся главной причиной международных конфликтов, сказал он. Представитель Ирака подчеркнул, что предложение Председателя Совета Министров СССР о ликвидации колониализма и немедленном предоставлении независимости колониальным странам и народам имеет величайшее значение.

Призывая участников сессий сделать все возможное, чтобы ООН стала действительным оружием мира, глава иракской делегации указал, что перед сессией стоят проблемы, вызывающие международную напряженность. Такими проблемами являются: лишение КНР права быть предоставленной в Организации Объединенных Наций; продолжающаяся оккупация Голландией Западного Ириана; война в Алжире; борьба в Омане; палестинский вопрос и положение в Конго.

Касаясь алжирской проблемы, министр иностранных дел Ирака осудил действия французского пра-

вительства в Алжире и призвал Генеральную Ассамблею предпринять решительные шаги в отношении алжирской проблемы.

Поддержав резолюцию по Конго, принятую чрезвычайной сессией Генеральной Ассамблеи, Джавад высказался за сохранение поста генерального секретаря, но подчеркнув, что он должен принимать во внимание все силы, действующие сейчас в мире.

Джавад заявил далее, что его правительство поддерживает советские предложения о всеобщем и полном разоружении.

На заседании выступили также министр иностранных дел Ирландии Эйкен и министр иностранных дел Норвегии Ланге.

(ТАСС).



Оренбургская область. На базе богатейшего месторождения медных руд сооружается Гайский горнообогатительный комбинат. Добыча медной руды будет осуществляться двумя способами—открытым и подземным. В настоящее время полным ходом идет вскрыша карьера. Горняки оснащены мощной современной техникой.

На снимке: в карьере Гайского рудника.  
Фото Б. Клипиницера.  
Фотохроника ТАСС

## О ПОВЕСТИ СЕРГЕЯ ЛЬВОВА И О «ДУШАХ СПАСЕННЫХ И ПОГИБШИХ»

### 2. Встреча с автором

Недавно в Москве в Останкинском парке состоялась встреча с читателями автора повестей «Полтора месяца жизни Тамары» и «Спасите наши души».

Встреча с Сергеем Львовым произошла за день до сдачи в набор отдельного издания книги «Спасите наши души». Автор приехал в Москву из Загорска, где он работал над новым вариантом своей повести. Хотя книга Львова не выпущена еще отдельным изданием, немного найдется людей, не читавших ее. Это и не удивительно. Тема повести слишком злободневна. Вот почему каждая из тридцати конференций по произведению «Спасите наши души» с участием автора неизменно вызывала живой интерес у читателей.

Мне посчастливилось беседовать с Сергеем Львовым и выступать на вышеупомянутой конференции. Передко

привет и наилучшие пожелания товарища Львова сибирякам, а также обещание обязательно приехать в наш сказочный край.

### 3. Как родился замысел повести

В прошлом году Сергей Львов, будучи командирован в Ленинград, зашел в музей атеизма (ему нужен был материал о Джордано Бруно). И здесь совершенно случайно он оказался участником одной экскурсии. Его внимание привлек флегматичный экскурсовод, читавший антирелигиозную лекцию. Экскурсовод, безусловно, знал исплохо то, о чем говорил, но его отделял от слушателей какой-то «стеклянный колпак».

Я думаю, это было как раз то, что Виктор Шкловский называл «потущенным восприятием»—явление, воспринятое много раз и уже не воспринимаемое. К сожалению, так бывает. Человека перестает волновать то,

о чем он говорит. Надоедает. И тогда теряется связь говорящего со слушателями—лектор существует сам по себе, аудитория—сама по себе. Все идет размеренно, гладко и в то же время чувствуется: что-то не так. Разговор получается не живой, а «магнитофонный»—лента крутится—на ней запись. Все как полагается: на вопрос всегда готов ответ...

Так было и здесь. Все шло слишком гладко. И даже когда из толпы вышел молодой человек и стал задавать вопросы явно реакционного направления, лектор не изменил своего магнитофонного тона. Молодой человек говорил возбужденно. В каждом слове его чувствовалось сильное волнение. Ему нужны были элементарные, простые ответы. А лектор отвечал ничего не значащими книжными фразами. В результате этого юнец как будто уложил на обе лопатки профессионального лектора только потому, что того ничуть

не волновали собственные слова.

Вот тогда-то Сергей Львов решил написать... Нет не повесть, а маленьку антирелигиозную статейку. Чтобы расширить свои знания в данной области, он стал бывать в институте атеизма, который посещали в основном пожилые люди из самых разных, иные из очень отдаленных городов. Но иногда появлялись здесь и молодые. Однажды Сергей Львов увидел в первых рядах совсем еще юного паренька. Он сел рядом с этим пареньком, чтобы взглянуть, что тот записывает в своем конспекте. Каждое новое предложение, появляющееся на страницах конспекта, поражало своей грамотностью и лаконизмом. Но среди этого ряда связанных мыслей появилось вдруг что-то совершенно безмыслие и стало повторяться, как назойливое жужжение шмеля: «23-экзамен!...23-экзамен!!...»

Паренек оказался бывшим семинаристом Сашей Пухаренко. Двадцать третьего в духовной семинарии он дол-

жен был сдавать экзамены, а сегодня ему предстояло рассказать о том, как он порвал с духовенством. Несколько часов беседовал Сергей Львов с Сашей Пухаренко.

Кто расскажет людям о нашем семинаристе?—спрашивает Львов. Вместо ответа в сознание приходили другие вопросы: Почему он ищет того, кто напишет, а не пишет сам? Ведь ему же пришло стоять с этим! Конечно, он должен писать сам. Итак, Сергей Львов приступил к работе над повестью. Разумеется, Саша Пухаренко был слишком маленьким человеком для героя повести. Да герои художественных произведений не пишут с одного человека. Пришлось найти десяток Саш, отобрать у них самое типичное, чтобы получился один Павел—герой повести «Спасите наши души».

(Продолжение следует).

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Телефоны: редактора—116, общего отдела—114

Типография газеты «Искра Ленина»

Тираж 2375 экз.

## Письма в редакцию

### Благородный труд

Недавно в Чебулинскую больницу была доставлена в очень тяжелом состоянии двухлетняя девочка Вали М.

Детский врач Людмила Сергеевна Банкина после внимательного осмотра больной немедленно приступила к лечению, и через несколько дней девочка заметно повеселела, принялась играть в куклы, напевать песенки и лепетать на своем чудесном детском языке. Появились счастливые улыбки и у родителей Вали, а вместе с ними от души радовалась и Людмила Сергеевна. Со стороны можно было даже подумать, что она вернула улыбки и жизнь не чужой, а своей дочери.

Людмила Сергеевна все дни, пока Вали находилась в тяжелом состоянии, почти не отходила от нее. Бывало, давно

уже закончился рабочий день, можно, свободившись от дневных забот, иди домой и спокойно отдохнуть. Но Людмила Сергеевна не уходила, да и не было сил уйти: перед ее глазами на руках рыдающей матери лежала девочка с безжизненно опущенными ручонками, с часто бьющимися пульсом и прерывающимися дыханием... И Людмила Сергеевна оставалась в детской палате, спасая жизнь маленькому советскому человеку.

И вот сейчас родители Вали, а также родственники других детей, вернувшихся здоровыми из Чебулинской больницы, сердечно благодарят Людмилу Сергеевну и желают ей дальнейших успехов в ее благородном труде.

А. Мегис.

### Где же все-таки купить?

— Скажите пожалуйста, Ка-та, у вас есть в продаже какие-нибудь перчатки?—спросили мы у продавца раймага.

— Нет,—ответила она.

— Ну что ж, нет здесь, пойдем в другой магазин. Но, увы, побывав во всех магазинах райцентра, мы не смогли купить ни перчаток, ни рукавичек. Зато товаров летнего сезона в них в изобилии.

А время торопит, наступают холода. Где же все-таки купить перчатки? Не ехать же за ними за тридевять земель?

Может быть, товарищи из райпотребсоюза ответят на этот вопрос?



БЕСПРИДАННИЦА